[image: image1.png]1. I3aviko aépio Ppicketal oV KTGOTOOT A He OEpHOSUVOHIKES GUVTETAYHEVES Py, Vs,
ko T,=300K ke extekei 1ig axohovdeg Sudoqkés petaPohés

AB: Tobyopn, pégp wizon 2P, BT TooPapr] , piégpt o7ko 4V,

@. No aneioviotei 1 iepyasio. ABI ot mowotikd Staypéyyora P-V, P-T kat V-T.

. Na vmoloyiotonv o1 Bepuoxpasieg Tov uzpiov oTig Kataoticeig B Ka T
Ty 600K, T, 2400K

2. Toaviko aépio Ppioxeran omv Kutdotaon A pe OepuoSvopues cuveetayéves
P,=2atm,V,=1m",T,=600K a1 extehei ig axdhovfeg Stadoyukés uetafohés

AB: Toofepy) extovoon) pégpt 670 2V,

BT IooBapi extovaon péxpt oyko 4V,

. Na anewoviotei 1) Siepyasia ABI og Suypippora P-V, P-T ko V-T




ΑΣΚΗΣΕΙΣ

[image: image2.png]B. No vmohoyiotei 1) migon amv katdotaon B ket Oeppoxpasio oty kardotaon I
Py=lam, T;=1200K
3. I5aviko aépio Ppioketar omy Kaziotaon A e Oeppoduvauikés cuvretaréves
P,=10atm,V,=1m’.T,=600K Ko extekei nig axéhovbes Suboyes petoPoréc:
AB: Totopn o0 pézpt Ty=300K.
BT I660zpun extovoo) péxpt miea Pr=Py/2.
o1 Natyivet 10 Sudypappio: P-V a1 va unohoyiotody 0 mizon Pr ka1 dpkog Vy
B. Not vohonioret 0 apijaog tev mol tov agpiov cuvapiioe Tc otadepis R.
@ Py=Satm, Vy=2n, f. n=1/60R

4. 16avico aépio Ppioxear oy Kozt A e Oeppoduvapiés  cuveetaypéves
P, =4atm, V=0, Im".T,=1000K xou extehei 1 ax6hovdeq Siabopkés petaohéc:

AB: Io60epun extoviooT) pézpn 610 V=4V,

BI" IoPapi) Gujinison uézpt Tov apyakd dyko.

TA: Toypn BEpyavon uéxpt Ty apyik KioTao, A

o N azewoviotei 1) Siepyaoic ABIA o2 iaypauuara P-V, P-T kar V-T.

B. Not vohopiotoby 1 o Py ka1 Geppioxpuoia. Tr

. Py=laim, 1;=250K

5. Ioavico aépuo pioxeran omy Kozdotaon A e OepuoSivas  ouvietaypives
P,=3atm,V,,=0,1m"T,=150K ko1 extehei g oxohovBeg Studoyikég petafolés:

AB: TooBapiy extovaon péxpt dyxo Vy=0,3m’

B Toypn 62N pézpt wieon P

T'A: lo6Bepun pézpt T opyaxii katdotaon A.

a. N anewoviorei 1 Siepyooia ABIA oe Swypappara P-V, P-T xat V-T.

. Na urohorioroty n Geppoxpasia Ty ke icon Pr

Ty=450K, Pr=laim




[image: image3.png]6. 18aviko aipio pe apywés ouvdikeg Va=1m’, Py=2atm xa T,=300K extekei kuriaxr
pezaPok ABIAA, mov amoreheiron amd ig ax6hovdes diepyasics;

AB: Io6ympn Bépuavon o6 uéypt Sirkioio Beppokpasia.

BI: lo00epyn pézpt T apy micon Py

TA: lodyopn pégpr my apyxr Beppoxpacia T,

AA: Toofepyn péxp TV ey Katdotao A.

. Na napactobei n Sispyosia oe Sioypéypata P-V, P-T kot V-T.

B. Not vohoyioToby o1 miéoeis Py, xau Py kot 0 6705 Vi

Py~datm, P, ~lam, V;

7. Iuvio aéplo Ppiokerar oy xatdotaon A pe Oepuodovapkés cuvietaypéveg
PA,V,, T4=300K xon exrehei 11g axohovfeg Siaudoyikég petapolis:

AB: Ioofapi péxpt Surhaoto dyxo.

BITotzop pégpt o o o

TA: TooPap pézpt Tov apyiké Gyko

AA: Todympn péxpL Ty apyiki Kotaotaon A.

o Na orewoviorei 0 diepyasia ABTAA o o0tk Sirypigyiata P-V, P-T xkar V-T

B. No. vmohoyistotv o1 anéhutes 8epuokpasies tov azpiov oug katastases B, I ka A.

Ty=600K, T;=300K, T,=150K




8.   Ιδανικό αέριο βρίσκεται σε κυλινδρικό δοχείο με pA=5 atm, VA=2L και ΤA=300K. Το αέριο θερμαίνεται με σταθερή πίεση μέχρι να διπλασιαστεί ο όγκος του. Στη συνέχεια με σταθερή θερμοκρασία αυξάνεται ο όγκος του μέχρι να γίνει VΓ=5L. Έπειτα ψύχεται με σταθερή πίεση μέχρι την αρχική θερμοκρασία και τέλος συμπιέζεται με σταθερή θερμοκρασία μέχρι την αρχική του κατάσταση.

α. Να υπολογίσετε την πίεση, τον όγκο και την θερμοκρασία σε κάθε κατάσταση.

β. Να γίνουν τα διαγράμματα p-V, p-T και V-T.
9.    Μια ποσότητα ιδανικού αερίου καταλαμβάνει αρχικά όγκο VA=10 L, ασκεί πίεση pA=1atm και έχει θερμοκρασία TA= 300K. Το αέριο ακολουθεί διαδοχικά τις εξής μεταβολές : α) ΑΒ ισοβαρή εκτόνωση μέχρι διπλασιασμού του όγκου του, β) ΒΓ ισόχωρη θέρμανση μέχρι τριπλασιασμού της πίεσής του και γ) ΓΔ ισόθερμη συμπίεση μέχρι να επανέλθει στον αρχικό του όγκο.

1) Να υπολογιστούν ο όγκος, η πίεση, και η θερμοκρασία του αερίου σε καθεμία από τις καταστάσεις Β, Γ και Δ.

2) Να παρασταθούν γραφικά οι μεταβολές σε διαγράμματα p-V, p-T, V-T.

10.   Μια ποσότητα ιδανικού αερίου καταλαμβάνει αρχικά όγκο VA=2 L, ασκεί πίεση pA=105N/m2 και έχει θερμοκρασία TA= 300K. Από την κατάσταση Α το αέριο θερμαίνεται ισόχωρα μέχρι την κατάσταση Β, όπου η θερμοκρασία του έχει διπλασιαστεί, κατόπιν εκτονώνεται ισοβαρώς μέχρι την κατάσταση Γ, όπου ο όγκος που καταλαμβάνει έχει διπλασιαστεί, και στη συνέχεια εκτονώνεται ισόθερμα μέχρι την κατάσταση Δ, όπου ασκεί πίεση pΔ=pA=105N/m2.

1) Να παρασταθούν γραφικά οι μεταβολές σε διαγράμματα p-V, p-T, V-T.

2) Να υπολογιστούν ο όγκος, η πίεση, και η θερμοκρασία του αερίου σε καθεμία από τις καταστάσεις Β, Γ και Δ.

11.   Μια ποσότητα ιδανικού αερίου βρίσκεται στην κατάσταση ισορροπίας Α(p, V, T). Υποβάλλουμε το αέριο στην κυκλική μεταβολή ΑΒΓΔΑ, η οποία αποτελείται από τις εξής επιμέρους μεταβολές :

Α→Β, όπου θερμαίνεται υπό σταθερή πίεση μέχρι διπλασιασμού του όγκου του,

Β→Γ, όπου εκτονώνεται ισόθερμα μέχρι υποδιπλασιασμού της πίεσής του,

Γ→Δ, όπου συμπιέζεται υπό σταθερή πίεση, και τέλος,

Δ→Α, με την οποία επανέρχεται στην αρχική του κατάσταση με σταθερό όγκο.

Να υπολογιστούν οι τιμές πίεσης, όγκου και θερμοκρασίας στο τέλος κάθε μεταβολής και να παρασταθεί γραφικά η κυκλική μεταβολή σε διαγράμματα p-V, p-T, V-T.

